



## Veliki tjedan i Uskrs



## Bogoslužje u vremenu socijalnog distanciranja

LUTHERISCHER  
WELTBUND

Eine Kirchengemeinschaft

Veliki četvrtak  
Veliki petak  
Uskrsno bdijenje

Uskrs



# UVOD

Ovaj okvir liturgija za Triduum ili Vazmeno trodnevlje (Veliki četvrtak, Veliki petak, Uskrsno bdijenje i jutro Uskrsne nedjelje) je prijedlog koji s Vama dijeli LSS Ured za zajedništvo. To je pojednostavljeni oblik mnogih bogoslužnih tradicija unutar Luteranskog zajedništva i naša ekumenska baština. U ovome prijedlogu zapravo nema ništa tako novoga.

U ovo vrijeme pandemije, kada će mnogi Veliki tjedan i Uskrsno bogoslužje pratiti online s ovim biltenom u domovima, okruženi s nekim ili i sâmi, mi kao zajednica smo osobito pozvani da sačuvamo naša srca ujedinjena dok "gledamo i molimo", vjerujući da Krist uvijek dolazi kroz zaključana vrata. Naša čežnja za vremenom ponovnog fizičkog okupljanja na jednom mjestu je izraz naše duboke čežnje prema Bogu.

## O VELIKOM TJEDNU I BOGOSLUŽJIMA ZA USKRS

Liturgija, a osobito liturgije za Veliki tjedan i Uskrs, nikada nisu uprizorenje događaja koji su se dogodili prije dvije tisuće godina. Ove liturgije nas uranjaju u neizmjernost našeg poziva: Kristove muke su dovršene. Krist je uskrsnuo. Smrt je pobijeđena. U ovoj nadi i molitvi se upućujemo na bogoslužje u ove dane. Osobito ove godine Uskrs se živi u nadi. U liturgiji, zahvaljujemo se za naše krštenje koje je sve učinilo novim i pjevamo naše radosne uskrsne pjesme dok u nadi čekamo da se ponovno okupimo u jednu zajednicu koja svjedoči Uskrsnuću nade u svijetu.

Na početku svake liturgije ćete pronaći kratki osvrt na sveobuhvatnu temu bogoslužja, osobito jer su prilagođene za ova izvanredna vremena.

## BOGOSLUŽJE: ONLINE S DRUGIMA ILI SAMI ZA SEBE U SVOM DOMU

Predložene liturgije mogu biti prilagođene za mnoge različite prilike. Mogu biti tiskane i podijeljene kako bi obitelji mogle odrediti mali prostor za bogoslužje, molitvu i možda zajedničko pjevanje u svom domu. Mogu biti dijeljene online za istu svrhu. Mogu služiti kao temelj za uživo prenošena bogoslužja u kojima ljudi mogu sudjelovati uz pomoć ovog biltena kod kuće. Mi smo ponegdje naznačili opcije u liturgijama: **Opcija A** za one koje se uživo prenose ili su prije snimljene i **Opcija B** za one koji su sami kod kuće s tiskanim biltenom. Naravno, u nekim područjima, koja nisu pogođena pandemijom COVID-19, i nadalje će biti moguće uobičajeno okupljanje. Ove liturgije su isključivo pripremljene za one situacije kada fizičko okupljanje nije moguće.

Dok se pripremate za liturgije, pojedinci i obitelji se također mogu pripremati. Možda pripremite poseban kutak u Vašoj kući ili stanu. Od pomoći će biti imati pri ruci Bibliju, svijeću, križ, bokal vode i Pjesmaricu. Liturgije koje slijede će opisati načine na koje se možete koristiti ovim predmetima.

## ZAJEDNIČKO PJEVANJE

Kroz liturgije ćete pronaći mjesta za zajedničko pjevanje. Nismo preporučili neke određene pjesme jer je repertoar globalnog zajedništva toliko širok. Svako od Vas, prema Vašim prilikama, znat će prikladno izabrati pjesme sukladno Vašim lokalnim resursima. Učinili smo neke teološke preporuke prema tematskom sadržaju pojedinih pjesama.

Blagoslovljeni dok molite i vodite svoje zajednice kroz ovaj izvanredni Veliki tjedan i Uskrs.

# VELIKI ČETVRTAK

Sa svojim osobitim usredotočenjem na ispovjedanju i oprost (pomirenje), pranju nogu (ponizno služenje), Svetoj pričesti (ujedinjenje u ljubavi kao jednom tijelu u Kristu) i u nekim slučajevima uklanjanju predmeta i ukrasa s oltara (čekanje u tišini), Veliki četvrtak utjelovljuje ono što znači biti zajednica. Dok se pripremamo za ovu liturgiju duboko se osjećaju teškoće u vremenu izolacije. Ova situacija može značiti da ritualni postupak, poput uklanjanja predmeta i ukrasa s oltara - ili kod kuće, simbolično uklanjanje nekog križa ili tiskanih materijala za pobožnost - može imati osobiti značaj jer usredotočuje vjernikovu pažnju prema čekanju, na samoću u kojoj se čekanje ponekad odvija, ali također i na nadu u ponovno zajedničko okupljanje. U ovim liturgijama je nada uvijek živa jer se one slave u radosti i povjerenju nakon Uskrsnuća. Krist je za nas već ispunio prolazak kroz izolaciju i smrt.

Ova bogoštovna služba za Veliki četvrtak se može više usredotočiti na zapovijed da ljubimo i čekamo. Umjesto pranja nogu, ljudi mogu biti pozvani na jednostavno pranje ruku. Mi peremo vlastite ruke kao znak ljubavi i stalne samodiscipline radi umanjenja i sprečavanja širenja COVID-19. Ograničavanje također znači da u nekim zajednicama teško pogođenim virusom, sakrament Večere Gospodnje neće biti slavljen. Moglo bi biti od pomoći prisjetiti se da se u Evanđelju po Ivanu ne nalazi narativ o Posljednjoj večeri. Sâm Isus je jelo. Ovaj Veliki četvrtak mi čekamo s Isusom i molimo.

## ISPOVJEDANJE I OPROŠTENJE

### A. Online prijenos bogoslužja uživo (live - streaming)

➤ *Stojeći kraj krstionice, pastor započinje s pozivom na ispovjed. Možete imati bokal s vodom i čisti ručnik u ruci.*

➤ *Tišina za ispovjed i otpuštenje grijeha*

### B. Za pobožnost bez prijenosa uživo ili prethodne snimke

➤ *Započinjemo prisjećajući se Božjeg oprostjenja. Možete imati bokal s vodom i čisti ručnik u ruci.*

Bože koji si bogat u milosti, ljubio si nas čak i dok smo bili mrtvi u grijehu i učinio si nas živima zajedno s Kristom. Po milosti smo spašeni. Naši grijesi su oprosteni u ime Isusa Krista. Svemogući Bože ojačaj nas snagom kroz Svetog Duha, da Krist može živjeti u našim srcim kroz vjeru. Amen.

→ **Pjesma koja odražava Božju veliku ljubav koja nas održava**

### Molitva:

Sveti Bože, izvore svake ljubavi, u noći kada je izdan, Isus nam je dao novu zapovjed, ljubiti jedni druge

kako je on ljubio nas. Upiši ovu zapovijed u naša srca i daj nam volju služiti drugima kao što je On bio sluga svih, Tvoj Sin, Isus Krist, naš Spasitelj i Gospodin, koji živi i kraljuje s Tobom i Svetim Duhom, jedan Bog, sada i uvijek. Amen.

## RIJEČ

### PRVO ČITANJE: Izlazak 12: 1 - 14

1Jahve reče Mojsiju i Aronu u zemlji egipatskoj: 2»Ovaj mjesec neka vam bude početak mjesecima; neka vam bude prvi mjesec u godini. 3Ovo objavite svoj zajednici izraelskoj: Desetog dana ovoga mjeseca neka svatko za obitelj pribavi jedno živinče. Tako, jedno na obitelj. 4Ako je obitelj premalena da ga potroši, neka se ona priključi svome susjedu, najbližoj kući, prema broju osoba. Podijelite živinče prema tome koliko koja osoba može pojesti. 5Živinče neka bude bez mane, od jedne godine i muško. Možete izabrati bilo janje bilo kozle. 6Čuvajte ga do četrnaestoga dana ovoga mjeseca. A onda neka ga sva izraelska zajednica zakolje kad se spusti suton. 7Neka uzmu krvi i poškrope oba dovratnika i nadvratnik kuće u kojoj se bude blagovalo. 8Meso, pečeno na vatri, neka se pojede te iste noći s beskvasnim kruhom i gorkim zeljem. 9Da ništa sirovo ili na vodi skuhanu od njega niste jeli, nego na vatri pečeno: s glavom, nogama i ponutricom. 10Ništa od njega ne smijete ostaviti za sutradan: što bi god do jutra ostalo, morate na vatri spaliti. 11A ovako ga blagujte: opasanih bokova, s obucom na nogama i sa štapom u ruci. Jedite ga žurno: to je Jahvina pasha. 12Te

ću, naime, noći ja proći egipatskom zemljom i pobiti sve prvorođence u zemlji egipatskoj – i čovjeka i životinju. Ja, Jahve, kaznit ću i sva egipatska božanstva. 13Krv neka označuje kuće u kojima vi budete. Gdje god spazim krv, proći ću vas; tako ćete vi izbjeći biču zatornomu kad se oborim na zemlju egipatsku.«14»Taj dan neka vam bude spomen-dan. Slavite ga kao blagdan u čast Jahvi. Svetkujte ga po trajnoj uredbi od koljena do koljena.

Riječ Božja, riječ života. **Bogu hvala.**

➤ *Izgovarajte ili pjevajte ovaj psalam*

**A. Online prijenos bogoslužja uživo (live - streaming): možete čitati psalam uz pjevani ili izgovarani odgovor poput, "Uzet ću čašu spasenja i zazvat ću ime Jahvino".**

**B. Za pobožnost bez prijenosa uživo ili prethodne snimke: pročitajte psalam u tišini ili naglas.**

## PSALM 116

1Ljubim Jahvu jer čuje  
vapaj molitve moje:  
2uho svoje prignu k meni  
u dan u koji ga zazvah.  
3Užeta smrti sapeše me,  
stegoše me zamke podzemlja,  
snašla me muka i tjeskoba.  
4Tada zazvah ime Jahvino:  
»O Jahve, spasi život moj!«  
5Dobrostitv je Jahve i pravedan,  
pun sućuti je Bog naš.  
6Jahve čuva bezazlene:  
u nevolji bijah, on me izbavi.  
7Vrati se, dušo moja, u svoj pokoj,  
jer Jahve je dobrotvor tvoj.  
8On mi život od smrti izbavi,  
oči moje od suza, noge od pada.  
9Hodit ću pred licem Jahvinim  
u zemlji živih.  
10Ja vjerujem i kada kažem:  
»Nesretan sam veoma.«  
11U smetenosti svojoj rekoh:  
»Svaki je čovjek lažac!«  
12Što da uzvratim Jahvi  
za sve što mi je učinio?  
13Uzet ću čašu spasenja  
i zazvat ću ime Jahvino.  
14Izvršit ću Jahvi zavjete svoje  
pred svim pukom njegovim.  
15Dragocjena je u očima Jahvinim  
smrt pobožnika njegovih.  
16Jahve, tvoj sam sluga,  
tvoj sluga, sin sluškinje tvoje:  
ti si razriješio okove moje.  
17Tebi ću prinijeti žrtve zahvalne,  
zazvat ću ime Jahvino.  
18Izvršit ću Jahvi zavjete svoje  
pred svim pukom njegovim,  
19u predvorjima doma Jahvina,  
posred tebe, Jeruzaleme!

## DRUGO ČITANJE:

### 1 Korinćanima 11: 23 - 26

23Doista, ja od Gospodina primih što vama predadoh: Gospodin Isus one noći kad bijaše predan uze kruh, 24zahvalivši razlomi i reče: »Ovo je tijelo moje – za vas. Ovo činite meni na spomen.« 25Tako i čašu po večeri govoreći: »Ova čaša novi je Savez u mojoj krvi. Ovo činite kad god pijete, meni na spomen.« 26Doista, kad god jedete ovaj kruh i pijete čašu, smrt Gospodnju navješćujete dok on ne dođe.

Riječ Božja, riječ života. **Bogu hvala.**

## Čitanje Evanđelja

**A. Uživo prenošeno bogoslužje:  
možete otpjevati navještaj čitanja  
evanđelja**

**B. Za pobožnost bez prijenosa  
uživo ili prethodne snimke:  
ostanite nekoliko trenutaka u  
tišini prije čitanja evanđelja**

## EVANĐELJE: Ivan 13: 1-17, 31b-35

Sveto Evanđelje po Ivanu. **Slava  
Tebi, Gospodine.**

1Bijaše pred blagdan Pashe. Isus je znao da je došao njegov čas da prijeđe s ovoga svijeta Ocu, budući da je ljubio svoje, one u svijetu, do kraja ih je ljubio. 2I za večerom je davao već bio ubacio u srce Judi Šimuna Iškariotskoga da ga izda. 3A Isus je znao da mu je Otac sve predao u ruke i da je od Boga izišao te da k Bogu ide pa 4usta od večere, odloži haljine, uze ubrus i opasa se. 5Nalije zatim vodu u

praonik i počne učenicima prati noge i otirati ih ubrusom kojim je bio opasan. 6Dođe tako do Šimuna Petra. A on će mu: »Gospodine! Zar ti da meni pereš noge?« 7Odgovori mu Isus: »Što ja činim, ti sada ne znaš, ali shvatit ćeš poslije.« 8Reče mu Petar: »Nećeš mi prati nogu nikada!« Isus mu odvrati: »Ako te ne operem, nećeš imati dijela sa mnom.« 9Nato će mu Šimun Petar: »Gospodine, onda ne samo noge nego i ruke i glavu!« 10Kaže mu Isus: »Tko je okupan, ne treba drugo da opere nego noge – i sav je čist! I vi ste čisti, ali ne svi!« 11Jer znao je tko će ga izdati. Stoga je i rekao: »Niste svi čisti.« 12Kad im dakle oprao noge, uze svoje haljine, opet sjede i reče im: »Razumijete li što sam vam učinio? 13Vi me zovete Učiteljem i Gospodinom. Pravo velite jer to i jesam! 14Ako dakle ja – Gospodin i Učitelj – vama oprah noge, treba da i vi jedni drugima perete noge. 15Primjer sam vam dao da i vi činite kao što ja vama učinih.« 16»Zaista, zaista, kažem vam: nije sluga veći od gospodara niti poslanik od onoga koji ga posla. 17Ako to znate, blago vama budete li tako i činili!« 31b»Sada je proslavljen Sin Čovječji i Bog se proslavio u njemu! 32Ako se Bog proslavio u njemu, i njega će Bog proslaviti u sebi, i uskoro će ga proslaviti! 33Dječice, još sam malo s vama. Tražit ćete me, ali kao što rekoh Židovima, kažem sada i vama: kamo ja odlazim, vi ne možete doći. 34Zapovijed vam novu dajem: ljubite jedni druge; kao što sam ja ljubio vas tako i vi ljubite jedni druge. 35Po ovom će svi znati da ste moji učenici: ako budete imali ljubavi jedni za druge.«

Riječ je Gospodnja. **Slava Tebi, Kriste.**

## Propovijed

➤ *Pročitajte propovijed koja Vam je dostavljena poštom ili putem emaila ili ju poslušajte ako slušate prijenos uživo ili prethodno napravljeni snimak*

→ **Pjesma koja nas poziva na ponizno služenje**

➤ *Pastor može pozvati zajednicu na pranje ruku kao izraz ljubavi i samodiscipline i skrbi za bližnjega*

➤ *Možete oprati ruke koristeći vodu iz bokala, prisjećajući se Isusove ljubavi za bližnje*

→ **Pjesma: Tijekom pranja ruku može se pjevati pjesma poput "Ubi Caritas" (Taizé) ili slična pjesma**



# MOLITVA

## Posrednička molitva:

➤ *Molitva može biti izgovorena uključujući trenutke tišine*

Pomolimo se:

U vremenima ograničavanja i fizičkog distanciranja, kada se Tijelo Kristovo ne može okupljati na jednome mjestu, okupljamo se kroz Duha Svetoga u mnogim našim različitim mjestima - kućama, stanovima, sobama - i prizivamo Te, Bože. [\[kratka tišina\]](#)

Daj hrabrosti i mudrosti svim predvodnicima u Tvojim Crkvi da njihove odluke promiču dobro za sve bližnje. Daj hrabrosti i mudrosti nacionalnim vladama i lokalnim vlastima da provode propise o javnozdravstvenoj zaštiti na dobrobit svih i uvećaju napore za zaustavljanje širenja virusa koji pogađa ljudska bića. [\[kratka tišina\]](#)

Ozdravi bolesne, ojačaj stare i ranjive, zaštiti sve od širenja COVID-19. [\[kratka tišina\]](#)

Daj prostor i sklonište prognanicima koji su zadržani u kampovima bez udobnosti stalne tekuće vode i sanitacije. [\[kratka tišina\]](#)

Daj sigurno mjesto i podrži one koji su u zlostavljanim obiteljima i odnosima sada zadržani u

njihovim domovima. [\[kratka tišina\]](#)

Ojačaj sve koji pružaju pastoralnu skrb, uho za slušanje, neki oblik podrške u kojem god obliku. [\[kratka tišina\]](#)

Podrži i zaštiti sve zdravstvene radnike koji se ne bore samo protiv COVID-19 već također skrbe za one s mnogim drugim bolestima, tumorima, srčanim tegobama, i drugim bolestima koje imenujemo naglas ili u tišini naših srca... [\[duža tišina za molitve\]](#)

Bože, smiluj se cijeloj ljudskoj obitelji i Tvome stvorenju. [\[kratka tišina\]](#)

Zahvaljujemo na općinstvu svetih i za Dietricha Boenhoeffera, mučenika, kojega se prisjećamo na ovaj dan zajedno sa svima koji su otišli prije nas, budi s njima i svima koji umru ove noći u Tvom nježnom zagrljaju.

Čuj naše molitve, Bože, u Tvom velikom suosjećanju. Amen.

## Uklanjanje predmeta i ukrasa s oltara

➤ *Isus je sâm. Čekanje se događa u izolaciji. Pa ipak, u ovoj osamljenosti, mi smo jedno u našoj nadi u Božju neizmjernu milost.*

➤ *S oltara mogu biti uklonjeni svi predmeti i ukrasi ili svi predmeti i materijali za pobožnost u domu mogu*

*biti stavljani u stranu ostavljajući prazan stol*

➤ *Za to vrijeme može se čitati ili pjevati Psalm 88*

## **PSALM 88**

2Jahve, Bože moj, vapijem danju,  
a noću naričem pred tobom.  
3Neka dopre do tebe molitva moja,  
prigni uho k vapaju mome.  
4Jer mi je duša zasićena patnjama,  
moj se život bliži podzemlju.  
5Broje me k onima što u grob silaze,  
postadoh sličan nemoćniku.  
6Među mrtvima moj je ležaj,  
poput ubijenih što leže u grobu  
kojih se više ne spominješ,  
od kojih si ustegao ruku.  
7Smjestio si me u jamu duboku,  
u tmine, u bezdan.  
8Teško me pritišće ljutnja tvoja  
i svim me valima svojim prekrivaš.  
9Udaljio si od mene znance moje,  
učini da im gnusan budem:  
zatvoren sam, ne mogu izaći.  
10Od nevolje oči mi gasnu:  
vapijem tebi, Jahve, iz dana u dan,  
za tobom ruke pružam.  
11Zar na mrtvima činiš čudesa?  
Zar će sjene ustati i hvaliti tebe?  
12Zar se u grobu pripovijeda o tvojoj  
dobroti?  
O vjernosti tvojoj u propasti?  
13Zar se u tmuni objavljuju čudesa tvoja  
i tvoja pravda u zaboravu?  
14Ipak ja vapijem tebi, Jahve,  
prije jutra molitvom te pretječem.  
15Zašto, Jahve, odbacuješ dušu moju?  
Zašto sakrivaš lice od mene?  
16Bijedan sam i umirem već od  
dječastva,  
klonuh noseći tvoje strahote.

17Preko mene prijedošne vihuri tvojega  
gnjeva,  
strahote me tvoje shrvaše,  
18okružuju me kao voda sveudilj,  
optječu me svi zajedno.  
19Udaljio si od mene prijatelja i druga:  
mrak mi je znanac jedini.

➤ *Liturgija završava u tišini.*

# VELIKI PETAK

Kako je spomenuto u uvodu, liturgija Velikog petka nije o povratku križu prije dvije tisuće godina kao da bismo ga mogli ponovno proživjeti kao u filmu. Liturgija Velikog petka je usredotočena na molitvu i ima dvije ključne slike: križ kao drvo smrti i križ kao drvo života. Naša molitva se događa u povjerenju u Boga koji nas čuje, u saznanju da je Krist živ. Naša molitva nas ne vodi unazad već nas vodi izvana, prema mnogim mjestima patnje u svijetu oko nas, na mnoga mjesta gdje je Krist danas razapet.

"Molitva zahtjeva" predstavlja ovaj zagovor. U ovim molitvama imenujemo zabrinutosti cijeloga svijeta. To činimo naglas, u našim domovima, kroz online prijenos uživo (live - streaming), kojim god sredstvima raspoložemo. I zatim šutimo. Molimo u tišini pored križa, možda onoga kojega smo postavili na stol u našem domu ili položili u ravnini poda uz nekoliko svijeća. Dolazimo križu svatko sa svojim vlastitim bremenom i povjeravamo ga, zajedno s bremenom naših prijatelja, Kristu.

**A. Online prijenos bogoslužja uživo (live - streaming): možete započeti postavljanjem velikog križa na oltar**

**B. Pobožnost bez prijenosa uživo ili prethodne snimke: možete postaviti križ ili raspelo na Vaš stol ili na stalak u kutku za molitvu**

## PSALMODIJ

➤ *Bogoslužje započinje molitvom i psalmodijem*

Svemogući Bože, pogledaj s milošću koja nas ljubi na Tvoju obitelj, za koju je naš Gospodin Isus Krist bio spreman da bude izdan i predan u ruke griješnika i propati smrt na križu; koji sada živi i kraljuje s Tobom i Svetim Duhom, jedan Bog, u vijeke vjekova. **Amen.**

➤ *Molite Psalam:*

**A. Online prijenos bogoslužja uživo (live - streaming): možete**

**čitati psalam uz pjevani ili izgovarani odgovor poput, "O Jahve, daleko mi ne budi; snago moja, pohiti mi u pomoć!**

**B. Pobožnost bez prijenosa uživo ili prethodne snimke: pročitajte psalam u tišini ili naglas.**

## PSALM 22

2Bože moj, Bože moj, zašto si me ostavio?

Daleko si od ridanja moga.

3Bože moj, vičem danju, al' ne odvraćaš; noću vapijem i nema mi počinka.

4A ipak, ti u Svetišću prebivaš,

Nado Izraelova!  
5U tebe se očevi naši uzdaše,  
uzdaše se, i ti ih izbavi;  
6k tebi su vikali i spašavali se,  
u tebe se uzdali, i postidjeli se nisu.  
7A ja, crv sam, a ne čovjek,  
ruglo ljudi i naroda prezir.  
8Koji me vode, podruguju se meni,  
razvlače usne, mašu glavom:  
9»U Jahvu se on uzda, neka ga sad izbavi,  
neka ga spasi ako mu omilje!«  
10Iz krila majčina ti si me izveo,  
mir mi dao na grudima majke.  
11Tebi sam predan iz materine utrobe,  
od krila majčina ti si Bog moj.  
12Ne udaljuj se od mene, blizu je  
nevolja, a nikog nema da mi pomogne.  
13Opkoliše me junci mnogobrojni,  
bašanski bikovi okružiše mene.  
14Ždrijela svoja razvaljuju na me  
k'o lav koji plijen kida i riče.  
15Kao voda razlih se,  
sve mi se kosti rasuše;  
srce mi posta poput voska,  
topi se u grudima mojim.  
16Grlo je moje kao crijep suho,  
i moj se jezik uz nepce slijepi:  
u prah smrtni bacio si mene.  
17Opkolio me čopor pasa,  
rulje me zločinačke okružile.  
Probodoše mi ruke i noge,  
18sve kosti svoje prebrojiti mogu,  
a oni me gledaju i zure u me.  
19Haljine moje dijele među sobom  
i kocku bacaju za odjeću moju.  
20Ali ti, o Jahve, daleko mi ne budi;  
snago moja, pohiti mi u pomoć!  
21Dušu moju istrгни maču,  
iz šapa pasjih život moj.  
22Spasi me iz ralja lavljih  
i jadnu mi dušu od rogova bivoljih!  
23A sada, braći ću svojoj naviještati ime  
tvoje, hvalit ću te usred zbora.  
24»Koji se bojite Jahve, hvalite njega!

Svi od roda Jakovljeva, slavite njega!  
Svi potomci Izraelovi, njega se bojte!  
25Jer nije prezreo ni zaboravio muku  
jadnika, i nije sakrio lice svoje od njega;  
kad ga je zazvao, on ga je čuo.«  
26Zato ću te hvaliti u zboru velikom,  
pred vjernicima tvojim izvršiti zavjete.  
27Siromasi će jesti i nasitit će se,  
hvalit će Jahvu koji traže njega:  
nek' živi srce vaše dovijeka!  
28Spomenut će se i Jahvi se vratiti'  
svi krajevi zemlje;  
pred njim će nicê pasti  
sve obitelji pogana.  
29Jer Jahvino je kraljevstvo,  
on je vladar pucima.  
30Njemu će se jedinom klanjati svi koji  
snivaju u zemlji,  
pred njim se sagnuti svi koji u prah  
silaze.  
I moja će duša za njega živjeti,  
31njemu će služiti potomstvo moje.  
O Gospodu će se pripovijedati'  
32sljedećem koljenu,  
o njegovoj pravdi naviještati narodu  
budućem:  
»Ovo učini Jahve!«

## EVANĐELJE: Ivan 18: 1 - 19: 42

Sveto Evanđelje po Ivanu. **Slava Tebi, Gospodine.**

1To rekavši, zaputi se Isus sa svojim učenicima na drugu stranu potoka Cedrona. Ondje bijaše vrt u koji uđe Isus i njegovi učenici. 2A poznaše to mjesto i Juda, njegov izdajica, jer se Isus tu često sastajao sa svojim učenicima. 3Juda onda uze četvrticu i od svećeničkih glavara i farizeja sluge te dođe onamo sa zubljam, svjetiljkama i oružjem.

4Znajući sve što će s njim biti, istupi Isus naprijed te ih upita: »Koga tražite?« 5Odgovore mu: »Isusa Nazarećanina.« Reče im Isus: »Ja sam!« A stajaše s njima i Juda, njegov izdajica. 6Kad im dakle reče: »Ja sam!« – oni ustuknuše i popadaše na zemlju. 7Ponovno ih tada upita: »Koga tražite?« Oni odgovore: »Isusa Nazarećanina.« 8Isus odvrati: »Rekoh vam da sam ja. Ako dakle mene tražite, pustite ove da odu« – 9da se ispuni riječ koju reče: »Ne izgubih ni jednoga od onih koje si mi dao.«

10A Šimun Petar isuče mač koji je imao uza se pa udari slugu velikoga svećenika i odsiječe mu desno uho. Sluga se zvao Malho. 11Nato Isus reče Petru: »Djeni mač u korice! Čašu koju mi dade Otac zar da ne pijem?«

12Tada četa, zapovjednik i židovski sluge uhvatiše Isusa te ga svezahu.

13Odvedoše ga najprije Ananiju jer on bijaše tast Kajfe, velikoga svećenika one godine. 14Kajfa pak ono svjetova Židove: »Bolje da jedan čovjek umre za narod.«

15Za Isusom su išli Šimun Petar i drugi učenik. Taj učenik bijaše poznat s velikim

svećenikom pa s Isusom uđe u dvorište velikoga svećenika. 16Petar osta vani kod vrata. Tada taj drugi učenik, znanac velikoga svećenika, iziđe i reče vratarici te uvede Petra. 17Nato će sluškinja, vratarica, Petru: »Da nisi i ti od učenika toga čovjeka?« On odvrati: »Nisam!« 18A stajahu ondje sluge i stražari, raspirivahu žeravicu jer bijaše studeno i grijahu se. S njima je stajao i Petar i grijao se.

19Veliki svećenik zapita Isusa o njegovim učenicima i o njegovu nauku. 20Odgovori mu Isus: »Ja sam javno govorio svijetu. Uvijek sam naučavao u sinagogi i u Hramu gdje se skupljaju svi Židovi. Ništa nisam u tajnosti govorio. 21Zašto mene pitaš? Pitaj one koji su slušali što sam im govorio. Oni eto znaju što sam govorio.« 22Na te njegove riječi jedan od nazočnih slugu pljusne Isusa govoreći: »Tako li odgovaraš velikom svećeniku?« 23Odgovori mu Isus: »Ako sam krivo rekao, dokaži da je krivo! Ako li pravo, zašto me udaraš?« 24Ana ga zatim posla svezana s Kajfi, velikom svećeniku.

25Šimun Petar stajao je ondje i grijao se. Rekoše mu: »Da nisi i ti od njegovih učenika?« On zanijeka: »Nisam!« 26Nato će jedan od slugu velikog svećenika, rođak onoga komu je Petar bio odsjekao uho: »Nisam li te ja vidio u vrtu s njime?« 27I Petar opet zanijeka, a pijetao odmah zapjeva.

### → Trenutak tišine ili pjevanje refrena pjesme

28Nato odvedoše Isusa od Kajfe u dvor upraviteljev. Bilo je rano jutro. I oni ne uđoše da se ne okaljaju, već da mognu blagovati pashu. 29Pilata tada iziđe pred njih i upita: »Kakvu tužbu iznosite protiv ovoga čovjeka?« 30Odgovore mu: »Kad on ne bi bio zločinac, ne bismo ga predali tebi.« 31Reče im nato Pilat: »Uzmite ga vi i

sudite mu po svom zakonu.« Odgovoriše mu Židovi: »Nama nije dopušteno nikoga pogubiti« – 32da se ispuni riječ Isusova kojom je označio kakvom mu je smrću umrijeti.

33Nato Pilat uđe opet u dvor, pozove Isusa i upita ga: »Ti li si židovski kralj?«

34Isus odgovori: »Govoriš li ti to sam od sebe ili ti to drugi rekoše o meni?« 35Pilat odvrati: »Zar sam ja Židov? Tvoj narod i glavari svećenički predadoše te meni. Što si učinio?«

36Odgovori Isus: »Kraljevstvo moje nije od ovoga svijeta. Kad bi moje kraljevstvo bilo od ovoga svijeta, moje bi se sluge borile da ne budem predan Židovima. Ali kraljevstvo moje nije odavde.« 37Nato mu reče Pilat: »Ti si dakle kralj?« Isus odgovori: »Ti kažeš: ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas.« 38Reče mu Pilat: »Što je istina?«

39Rekavši to, opet iziđe pred Židove i reče im: »Ja ne nalazim na njemu nikakve krivice. A u vas je običaj da vam o Pashi nekoga pustim. Hoćete li dakle da vam pustim kralja židovskoga?« 40Povikaše nato opet: »Ne toga, nego Barabu!« A Baraba bijaše razbojnik.

19:1Tada Pilat uze i izbičeva Isusa. 2A vojnici spletoše vijenac od trnja i staviše mu ga na glavu; i zaogrnuše ga grimiznim plaštem. 3I prilazili su mu i govorili: »Zdravo, kralju židovski!« I pljuskali su ga.

4A Pilat ponovno iziđe i reče im: »Evo vam ga izvodim da znate: ne nalazim na njemu nikakve krivice.« 5Iziđe tada Isus s trnovim vijencem, u grimiznom plaštu. A Pilat im kaže: »Evo čovjeka!« 6I kad ga ugledaše glavari svećenički i sluge, povikaše: »Raspni, raspni!« Kaže im Pilat: »Uzмите ga vi i raspnite jer ja ne nalazim na njemu krivice.« 7Odgovoriše mu Židovi: »Mi imamo Zakon i po Zakonu on mora

umrijeti jer se pravio Sinom Božjim.« 8Kad je Pilat čuo te riječi, još se više prestraši 9pa ponovno uđe u dvor i kaže Isusu: »Odakle si ti?« No Isus mu ne dade odgovora. 10Tada mu Pilat reče: »Zar meni ne odgovaraš? Ne znaš li da imam vlast da te pustim i da imam vlast da te razapnem?« 11Odgovori mu Isus: »Ne bi imao nada mnom nikakve vlasti da ti nije dano odozgor. Zbog toga ima veći grijeh onaj koji me predao tebi.«

12Od tada ga je Pilat nastojao pustiti. No Židovi vikahu: »Ako ovoga pustiš, nisi prijatelj caru. Tko se god pravi kraljem, protivi se caru.« 13Čuvši te riječi, Pilat izvede Isusa i posadi na sudačku stolicu na mjestu koje se zove Litostrotos – Pločnik, hebrejski Gabata – 14a bijaše upravo priprava za Pashu, oko šeste ure – i kaže Židovima: »Evo kralja vašega!« 15Oni na to povikaše: »Ukloni! Ukloni! Raspni ga!« Kaže im Pilat: »Zar kralja vašega da razapnem?« Odgovoriše glavari svećenički: »Mi nemamo kralja osim cara!« 16Tada im ga preda da se razapne.

#### → Trenutak tišine ili pjevanje refrena pjesme

Uzeše dakle Isusa. 17I noseći svoj križ, iziđe on na mjesto zvano Lubanjsko, hebrejski Golgota. 18Ondje ga razapeše, a s njim i drugu dvojicu, s jedne i druge strane, a Isusa u sredini.

19A napisu Pilat i natpis te ga postavi na križ. Bilo je napisano: »Isus Nazarećanin, kralj židovski.« 20Taj su natpis čitali mnogi Židovi jer mjesto gdje je Isus bio raspet bijaše blizu grada, a bilo je napisano hebrejski, latinski i grčki. 21Nato glavari svećenički rekoše Pilatu: »Nemoj pisati: 'Kralj židovski', nego da je on rekao: 'Kralj sam židovski.'« 22Pilat odgovori: »Što napisah, napisah!« 23Vojnici pak, pošto razapeše Isusa, uzeše njegove haljine i

razdijeliše ih na četiri dijela – svakom vojniku po dio. A uzeše i donju haljinu, koja bijaše nešivena, otkana u komadu odozgor dodolje. 24Rekoše zato među sobom: »Ne derimo je, nego bacimo za nju kocku pa komu dopane« – da se ispuni Pismo koje veli:

Razdijeliše među se haljine moje, za odjeću moju baciše kocku.

I vojnici učiniše tako. 25Uz križ su Isusov stajale majka njegova, zatim sestra njegove majke, Marija Kleofina, i Marija Magdalena. 26Kad Isus vidje majku i kraj nje učenika kojega je ljubio, reče majci: »Ženo! Evo ti sina!« Zatim reče učniku: »Evo ti majke!« 27I od toga časa uze je učenik k sebi.

28Nakon toga, kako je Isus znao da je sve dovršeno, da bi se ispunilo Pismo, reče: »Žedan sam.« 29A ondje je stajala posuda puna octa. I natakaoše na izopovu trsku spužvu natopljenu octom pa je primakaoše njegovim ustima.

30Čim Isus uze ocat, reče: »Dovršeno je!« I prignuvši glavu, preda duh.

#### → Trenutak tišine

31Kako bijaše Priprava, da ne bi tijela ostala na križu subotom, jer velik je dan bio one subote, Židovi zamoliše Pilata da se raspetima prebiju golijeni i da se skinu.

32Dođoše dakle vojnici i prebiše golijeni prvomu i drugomu koji su s Isusom bili raspeti. 33Kada dođoše do Isusa i vidješe da je već umro, ne prebiše mu golijeni, 34nego mu jedan od vojnika kopljem probode bok i odmah poteče krv i voda.

35Onaj koji je vidio svjedoči i istinito je svjedočanstvo njegovo. On zna da govori istinu da i vi vjerujete 36jer se to dogodilo da se ispuni Pismo: Nijedna mu se kost neće slomiti. 37I drugo opet Pismo veli: Gledat će onoga koga su proboli.

38Nakon toga Josip iz Arimateje, koji je – kriomice, u strahu od Židova – bio učenik Isusov, zamoli Pilata da smije skinuti tijelo Isusovo. I dopusti mu Pilat. Josip dakle ode i skine Isusovo tijelo. 39A dođe i Nikodem – koji je ono prije bio došao Isusu noću – i donese sa sobom oko sto libara smjese smirne i aloja. 40Uzmu dakle tijelo Isusovo i poviju ga u povoje s miomirisima, kako je u Židova običaj za ukop.

41A na mjestu gdje je Isus bio raspet bijaše vrt i u vrtu nov grob u koji još nitko ne bijaše položen. 42Ondje dakle zbog židovske Priprave, jer grob bijaše blizu, polože Isusa.

Riječ je Gospodnja. **Slava Tebi, Kriste.**

## Propovijed

➤ *Pročitajte propovijed koja Vam je dostavljena poštom ili putem emaila ili ju poslušajte ako slušate prijenos uživo ili prethodno napravljeni snimak*

→ **Pjesma koja opjevava patnje na križu i nadu u križ kao drvo života**

# MOLITVA

## MOLITVA ZAHTJEVA

➤ *Držite kratku tišinu nakon svake molitve*

Pomolimo se sestre i braćo:

- Za Crkvu širom svijeta... (osobito pastoralne skrbnike i sva služenja izliječenja, psihičkog i fizičkog)
- Za one koje obnašaju javne službe (osobito za mudrost i dalekovidnost u ovim teškim vremenima)
- Za sve koji su u potrebi (osobito bolesne i one koje je COVID-19 pogodio fizički, duhovno, mentalno, financijski i društveno)
- Za sve zdravstvene radnike, pomoćno osoblje, znanstvenike i istraživače...
- Za one koji su izgubljeni i tjeskobni u ovim vremenima...
- Za one koji propituju svoju vjeru...
- Za one koji se pripremaju za krštenje...
- Za one koji ne dijele našu vjeru u Isusa Krista...
- Za one koji ne vjeruju u Boga...
- Za svo stvorenje...

I konačno, mi molimo:

***Oče naš koji jesi na nebesima!***

***Sveti se ime tvoje!***

***Dođi kraljevstvo tvoje!***

***Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji!***

***Kruh naš svagdašnji daj nam danas!***

***I otpusti nam duge naše kako i mi otpuštamo dužnicima našim!***

***I ne uvedi na u napast, nego nas izbavi od zla!***

***Jer tvoje je kraljevstvo i slava i moć u vjekove. Amen.***

## Procesija i/ili molitva pored križa

**A. Online prijenos bogoslužja uživo (live - streaming): veliki križ može biti nošen u procesiji kroz crkvu sa slijedećim odgovorom (izgovorenim tri puta u razmacima)**

**B. Pobožnost bez prijenosa uživo ili prethodne snimke: možete pročitati ovaj tekst dok promišljate o križu**

Promotrite oživljujući križ, na kojemu je visio Spasitelj cijeloga svijeta.

**Dođimo i poklonimo mu se.**

→ **Tišina**

Promotrite oživljujući križ, na kojemu je visio Spasitelj cijeloga svijeta.

**Dođimo i poklonimo mu se.**

→ **Tišina**

Promotrite oživljujući križ, na kojemu je visio Spasitelj cijeloga svijeta.

**Dođimo i poklonimo mu se.**

→ **Tišina**



## Molitva pored križa

- *Možete se moliti u tišini pored križa, kojega ste možda postavili na stol u Vašem domu ili položili u ravnini poda uz nekoliko svijeća. Svatko može doći ka križu sa svojim vlastitim bremenom, povjeravajući ga, kao i breme drugih, Kristu.*
- *Liturgija može završiti ovim riječima:*

Štujemo Te, Kriste i blagoslivljamo.  
**Po Tvom svetom križu iskupio si svijet.**

# USKRS

## (USKRSNA NEDJELJA UJUTRO)

Ova liturgija nije uobičajeno uključena u Triduum ili Vazmeno trodnevlje premda ju crkvene općine dodatno služe nakon Uskrasnog bdijenja, a mnoge ju slave umjesto Uskrasnog bdijenja. Za one koji nisu u mogućnosti slaviti sakrament Večere Gopodnje, predlažemo drugačiji oblik za liturgiju ovog nedjeljnog jutra koja nas okuplja, u našim različitim mjestima, prvotno oko Riječi, molitve i pjevanja. Zajedno smo pozvani pjevati velike uskrsne himne koji su omiljeni u svakoj zajednici prema njezinim vlastitim prilikama.

Čitanja za Uskrs su predložena s molitvom i zatim himnom ili pjesmom. Pastor je pozvan podijeliti duhovnu poruku kojom bi se usredotočili na našu uskršnju čežnju da zajedno objedujemo i pozvati zajednicu da se u Uskrsnom vremenu (50 dana nakon Uskrsa do Duhova) posveti intenzivnoj molitvi, življenju u nadi na koju smo pozvani i svjedočenju te nade u našim životima i našem služenju.

## USKRSNA HIMNA

➤ *Možete započeti uskrsnom himnom ili, ako ste kod kuće bez online prijenosa bogoslužja uživo (live - streaming) ili prethodne snimke, možete započeti s dolje navedenom molitvom*

→ [Uskrsna himna](#)

## POZDRAV I MOLITVA

Milost našega Gospodina Isusa Krista, ljubav Boga i zajedništvo Svetog Duha sa svima Vama! **I s Tobom.**

Pomolimo se: Bože živih! Sa ženama koje su prve proglasile dobru vijest, okupljamo se u mnogim našim mjestima - kućama, stanovima, sobama, pred kompjuterima - da te u svojim mislima i pjesmom slavimo. Kroz Tvoje uskrsnuće, vrata su otvorena i tvoj mir je udijeljen. Čuvaj nas u miru kroz ova izvanredna vremena. Molimo Te u ime Isusa,

našeg Spasitelja i Gospodina.  
**Amen.**

## Poziv na putovanje kroz Riječ i molitvu i pjesmu

Prošli smo kroz veliko Trodnevlje, kroz prolazak iz smrti u život. Veliki tjedan u ovoj godini proveli smo na nove načine, nismo bili zajedno fizički, ali duboko povezani kroz Riječ i molitvu i pjesmu i tišinu. Danas je taj dan! Aleluja! I zajedno nastavljamo proglašavati taj oživljujući misterij dok čekamo da

se zajedno okupimo. Slava Bogu koji je s nama kroz sve kušnje i nevolje ovoga svijeta, i pobijedivši smrt, sada nas obnavlja kroz Svetog Duha predanog u krštenju. Krist je uskrsnuo! Aleluja!  
***Krist je uskrsnuo, zaista! Aleluja.***

## Riječ: Izaija 25: 6 - 9

6I Jahve nad vojskama spremiće svim narodima na ovoj gori gozbu od pretiline, gozbu od izvrsna vina, od pretiline sočne, od vina staložena.  
7Na ovoj gori on će raskinuti zastor što zastiraše sve narode, pokrivač koji sva plemena pokrivaše  
8i uništiti će smrt zasvaga. I suzu će sa svakog lica Jahve, Gospod, otrti – sramotu će svog naroda na svojoj zemlji skinuti: tako Jahve reče.  
9I reći će se u onaj dan: »Gle, ovo je Bog naš, u njega se uzdajmo, on nas je spasio; ovo je Jahve u koga se uzdajmo! Kličimo i veselimo se spasenju njegovu.

**Molitva:** Bože, obrisao si sve suze s naših lica. Progutao si smrt. Razbudi i ojačaj u nama nadu na koju si nas pozvao: ništa nas neće razdvojiti od Tvoje ljubavi. Daj nam biti radosnim i slaviti! Ovo Te molimo u ime Isusa, našeg Spasitelja i Gospodina. **Amen.**

→ **Pjesma: Uskrsna himna**

## Riječ: Djela apostolska 10, 34-43

34Petar tada prozbori i reče: »Sad uistinu shvaćam da Bog nije pristran, 35nego – u svakom je narodu njemu mio onaj koji ga se boji i čini pravdu. 36Riječ posla sinovima Izraelovim navješćujući im evanđelje: mir po Isusu Kristu; on je Gospodar svijeta. 37Vi znate što se događalo po svoj Judeji, počevši od Galileje, nakon krštenja koje je propovijedao Ivan: 38kako Isusa iz Nazareta Bog pomaza Duhom Svetim i snagom, njega koji je, jer Bog bijaše s njime, prošao zemljom čineći dobro i ozdravljajući sve kojima bijaše ovladao đavao.«

39»Mi smo svjedoci svega što on učini u zemlji judejskoj i Jeruzalemu. I njega smakosje, objesivši ga na drvo! 40Bog ga uskrisi treći dan i dade mu da se očituje – 41ne svemu narodu, nego svjedocima od Boga predodređenima – nama koji smo s njime zajedno jeli i pili pošto uskrsnu od mrtvih.«

42»On nam i naloži propovijedati narodu i svjedočiti: Ovo je onaj kojega Bog postavi sucem živih i mrtvih!«

43»Za nj svjedoče svi proroci: da tko god u nj vjeruje, po imenu njegovu prima oproštenje grijeha.«

**Molitva:** Bože svih naroda, koji nemaš pristranosti, Ti sve pozivaš u svoj mir zadobijen za nas kroz uskrsnuće Tvoga Sina Isusa Krista. Ohrabri naš rad da uklonimo sve prepreke i u Tvom Svetom Duhu obnovi našu potragu za pomirenjem kroz Isusa, našeg Spasitelja i Gospodina. Amen.

→ **Pjesma: Uskrsna himna**

## Riječ: Kološanima 3: 1 - 4

1Ako ste suuskršli s Kristom, tražite što je gore, gdje Krist sjedi zdesna Bogu! 2Za onim gore težite, ne za zemaljskim! 3Ta umrijeste i život je vaš skriven s Kristom u Bogu! 4Kad se pojavi Krist, život vaš, tada ćete se i vi s njime pojaviti u slavi.

**Molitva:** Bože, naši životi su skriveni u Kristu s Tobom. Kroz Tvog Svetog Duha oblikuj nas, preoblikuj nas, povinuj nas Kristu da naš cijeli život proglašava Tvoju pravednost, Tvoju suosjećajnost i Tvoju slavu. Ovo Te molimo u ime Isusa, našeg Spasitelja i Gospodina. **Amen.**

## Čitanje Evanđelja

### Evanđelje: Ivan 20: 1 - 18

1Prvog dana u tjednu rano ujutro, još za mraka, dođe Marija Magdalena na grob i opazi da je kamen s groba dignut. 2Otrči stoga i dođe k Šimunu Petru i drugom učeniku, kojega je Isus ljubio, pa im reče: »Uzeše Gospodina iz groba i ne znamo gdje ga staviše.«

3Uputiše se onda Petar i onaj drugi učenik i dođoše na grob. 4Trčahu obojica zajedno, ali onaj drugi učenik prestignu Petra i stiže prvi na grob. 5Sagne se i opazi povoje gdje leže, ali ne uđe. 6Uto dođe i Šimun Petar koji je išao za njim i uđe u grob. Ugleda povoje gdje leže 7i ubrus koji bijaše na glavi Isusovoj, ali nije bio uz povoje, nego napose svijen na jednome mjestu.

8Tada uđe i onaj drugi učenik koji prvi stiže na grob i vidje i povjerova. 9Jer oni još ne upознаše Pisma da Isus treba da

ustane od mrtvih. 10Potom se učenici vratiše kući.

11A Marija je stajala vani kod groba i plakala. 12Zaplakana zaviri u grob i ugleda dva anđela u bjelini kako sjede na mjestu gdje je ležalo tijelo Isusovo – jedan kod glave, drugi kod nogu. 13Kažu joj oni: »Ženo, što plačeš?« Odgovori im: »Uzeše Gospodina mojega i ne znam gdje ga staviše.« 14Rekavši to, obazre se i ugleda Isusa gdje stoji, ali nije znala da je to Isus.

15Kaže joj Isus: »Ženo, što plačeš? Koga tražiš?« Misleći da je to vrtlar, reče mu ona: »Gospodine, ako si ga ti odnio, reci mi gdje si ga stavio i ja ću ga uzeti.«

16Kaže joj Isus: »Marijo!« Ona se okrene te će mu hebrejski: »Rabbuni!« – što znači: »Učitelju!« 17Kaže joj Isus: »Ne zadržavaj se sa mnom jer još ne uziđoh Ocu, nego idi mojoj braći i javi im: Uzlazim Ocu svomu i Ocu vašemu, Bogu svomu i Bogu vašemu.«

18Ode dakle Marija Magdalena i navijesti učenicima: »Vidjela sam Gospodina i on mi je to rekao.«

## Propovijed: Krist je uskrsnuo! Aleluja!

→ Pjesma: Uskrsna himna

## Apostolsko vjerovanje

***Vjerujem u Boga, Oca  
svemogućega,  
Stvoritelja neba i zemlje.  
I u Isusa Krista, Sina njegova  
jedinoga  
Gospodina našega, koji je začet  
po Duhu Svetom,  
rođen od Marije Djevice,  
mučen pod Poncijem Pilatom,  
raspet, umro i pokopan; sašao u***

*predjele smrti;  
treći dan uskrsnuo od mrtvih;  
uzašao na nebo,  
sjedi o desnu Boga Oca  
svemogućega;  
odonud će doći suditi žive i  
mrtve.  
Vjerujem u Duha svetoga,  
svetu sveopću kršćansku crkvu,  
općinstvo svetih,  
otpuštenje grijeha, uskrsnuće  
tijela i život vječni. Amen.*

## Posrednička molitva

Zajedno, mi molimo za Crkvu, Zemlju, one u potrebi i sve članove Božje obitelji.

- Za svo stvorenje
- Za mir i pravdu
- Za one koji su u javnim službama
- Za one koji pate od COVID-19, fizički i na mnoge druge načine
- Za izlječenje od svih bolesti, osobito tumora, HIV i AIDS, malarije, tropske groznice i mnogih drugih...
- Za prognanike i raseljene osobe
- Za one koji ne doživljavaju nadu u njihovoj tami
- Za Crkvu da naviješta Evanđelje
- Za sve vjerske zajednice koje čekaju u nadi da se ponovno okupe
- Za sve koji su umrli...

Povjeravamo Ti, Bože sve naše molitve dok molimo...

## Blagoslov

### Uskrsna himna

Mir i radost neka je sa svima Vama.  
Aleluja!

## Gospodnja Molitva (Oče naš)